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COPIA 
 

 
 
 
Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 

 
 

 
OGGETTO: ESERCIZIO IN FORMA ASSOCIATA DELLE FUNZIONI 

RELATIVE ALLA PROTEZIONE CIVILE CON L’UNIONE 
MONTANA VALLE VARAITA – NUOVO PIANO 
INTERCOMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE – ESAME ED 
APPROVAZIONE. 

 
 
L’anno DUEMILAVENTITRE, addì SETTE, del mese di MARZO, alle ore 18:30, nella Sala delle 
adunanze consiliari, convocato con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in seduta 
ORDINARIA PUBBLICA di PRIMA CONVOCAZIONE il Consiglio Comunale.  
 
All’appello risultano: 
 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
DOVETTA Silvano Sindaco X   
GIANARIA Giampiero Vice Sindaco X   
DI MANSO Francesco Consigliere X   
GARNERO Romana Consigliere X   
FERRUA Paola Consigliere X   
BODINO Gian Luca Consigliere X   
MONGE CUNIGLIA Adriano Consigliere X   
MONGE COLLINO Pasqualina Consigliere X   
CORNAGLIA Enrico Consigliere X   
MADALA Maurizio Consigliere X   
CONTERNO Luciano Consigliere X   
  Totale Presenti: 11 
  Totale Assenti: 0 
 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Dott.ssa Mariagrazia MANFREDI il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, DOVETTA Silvano nella sua qualità di SINDACO 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato

DELIBERAZIONE 

N.1 
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Il Sindaco 
Una volta espletate le formalità atte ad accertare la presenza dei consiglieri e la validità della seduta 
chiede al Consiglio Comunale di anticipare la trattazione dell’argomento iscritto al n. 4 dell’ordine 
del giorno dell’odierna seduta stante la presenza in sala del responsabile del Servizio Tecnico che 
illustrerà ai consiglieri il contenuto del nuovo Piano Intercomunale di Protezione Civile. 
Invita, dunque, il Consiglio Comunale a votare in merito. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Udita la proposta del Sindaco 
Con votazione espressa in forma palese e con n. 11 voti favorevoli, n. zero contrari e n. zero 
astenuti su n. 11 Consiglieri presenti e n. 11 votanti 
 

DELIBERA 
- Di anticipare in apertura di seduta e, quindi, al n. 1 la trattazione dell’argomento iscritto al n. 
4 ad oggetto: “Esercizio in forma associata delle funzioni relative alla Protezione Civile con 
l’Unione Montana Valle Varaita – Nuovo Piano Intercomunale di Protezione Civile – Esame ed 
approvazione”. 
 
Dopodichè  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
Premesso che: 
-  il Comune di Venasca, con deliberazioni del Consiglio Comunale allora in carica nn. 46 e 
47 del 29.11.2011, aveva aderito al servizio associato di protezione civile della Comunità 
Montana Valli del Monviso Bacino della Valle Varaita approvandone, rispettivamente, la bozza 
di convenzione per la gestione del servizio associato ed il regolamento per il funzionamento della 
Sala Operativa Intercomunale di Protezione Civile;  
- con deliberazione n. 45 in data 29.11.2012 in attuazione del servizio associato suddetto, 
l’organo Consiliare aveva approvato il nuovo Piano Intercomunale di Protezione Civile ed 
indirizzi attuativi di programmazione e pianificazione delle attività di Protezione Civile, 
predisposto dalla Comunità montana tramite la società Technical Design srl di Cuneo; 
- a seguito della soppressione delle Comunità Montane, con la promulgazione della L.R. n. 
11 del 28.09.2012, così come modificata dalla L.R. n. 3 del 14.03.2014, la COMUNITA’ 
MONTANA VALLI DEL MONVISO è stata superata dalla costituzione dell’UNIONE 
MONTANA VALLI DEL MONVISO, per il territorio della Valle Po, Bronda ed Infernotto, e 
dell’UNIONE MONTANA VALLE VARAITA, per il territorio della Valle Varaita; 
- l’art. 4, comma 4 dello Statuto dell’UNIONE MONTANA VALLE VARAITA recita: “Le 
funzioni ed i servizi conferiti dai Comuni all’Unione contestualmente all’istituzione dell’Unione 
stessa sono riportati nel documento allegato al presente Statuto” dal quale si evince che tali 
funzioni risultano essere le seguenti: 
1.  Catasto, ad eccezione delle funzioni mantenute dallo Stato, ai sensi della normativa vigente 
(Legge n. 135/7.8.2012, comma 1°, lett. a), voce c) delle funzioni fondamentali dei Comuni, ai 
sensi dell’art. 117, secondo comma lett. p) della Costituzione); 
2. Protezione civile, attività in ambito Comunale di pianificazione di Protezione Civile e di 

coordinamento dei primi soccorsi; 
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- con deliberazione del Consiglio dell’UNIONE MONTANA VALLE VARAITA n. 5  del 
29.01.2015 venne approvato il Regolamento per lo svolgimento della gestione associata del 
servizio di Protezione Civile – funzionamento della sala operativa intercomunale di Protezione 
Civile e dell’Unità di Crisi Intercomunale di supporto; 
- nel 2018 l’Unione Montana Valle Varaita, in relazione alla necessità di adeguamento del 
piano intercomunale al Piano Gestione Rischio Alluvioni (P.G.R.A.), approvato dal Comitato 
Istituzionale dell'Autorità di Bacino del Fiume Po il 3 marzo 2016 con deliberazione n. 2/2016 e 
con DPCM del 27 ottobre 2016, licenziò la variante n. 1 al Piano Intercomunale suddetto 
riguardante i soli comuni di Bellino, Pontechianale e Sampeyre; 
Atteso, ora, che l’Unione Montana Valle Varaita, nell’ambito delle attività previste nell’esercizio 
in forma associata delle funzioni relative alla protezione civile, ha ravvisato di dover procedere 
alla revisione complessiva del Piano di Protezione Civile Intercomunale con riferimento a tutti i 
Comuni facenti parte dell’Unione, al fine di aggiornarlo ai nuovi scenari di rischio, alle nuove 
disposizioni procedurali ed ai nuovi sistemi di allertamento di cui alle vigenti normative; 
A tal fine l’Unione Montana Valle Varaita ha conferito nuovamente incarico alla ditta 
TECHNICAL DESIGN con sede in Cuneo in Via San Giovanni Bosco n. 7/D, per la 
predisposizione di un nuovo  Progetto di Piano Intercomunale di Protezione Civile e di tutti gli 
elaborati grafici e documenti allegati; 
Vista la nota prot. n. 326 del 18.01.2023, acclarata al protocollo Comunale al n. 294 in data 
29/01/2023, con la quale l’Unione Montana Valle Varaita ha trasmesso a questo Comune, per la 
sua approvazione e per il territorio di rispettiva competenza, il nuovo Piano intercomunale di 
Protezione Civile definitivo corredato di tutti gli elaborati grafici e documenti allegati che sono 
stati raggruppati, nell’ambito dell’attività svolta,nelle seguenti Cartelle: 

1. Relazioni 

2. Schede risorse 
3. Schede punti critici 
4. Tavole cartografiche 
5. Modulistica 
6. Regolamenti e convenzioni; 

Ravvisata la necessità di approvare il suddetto Piano, così come trasmesso dall’Unione 
Montana e nello specifico per il territorio di propria competenza; 
Udita la relazione illustrativa dell’arch. Giuseppe Moi, responsabile del Servizio tecnico lavori 
pubblici; 
 
Visto: 
lo Statuto comunale; 
il D. Lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii.; 

Acquisiti i pareri favorevoli espressi sotto il profilo della di regolarità tecnica dallo stesso 
Responsabile del Servizio Tecnico, e sotto quello della regolarità contabile del responsabile del 
Servizio Finanziario, ai sensi dell’art.49 del D.Lgs.267/2000, così come sostituito dall’art.3 co.1 
lett.b del D.L. 10/10/2012 n. 174 convertito nella L.7/12/2012 n.213; 

Con voti favorevoli n. 11, n. zero astenuti e n. zero contrari espressi in forma palese su n. 11 
consiglieri presenti e n. 11 votanti 
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DELIBERA 
 

1)  Di approvare, come in effetti approva, la parte narrativa e motiva e di considerare la 
stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo. 

2) Di approvare il nuovo PIANO INTERCOMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE 
trasmesso dall’Unione Montana Valle Varaita con nota prot. n. 326 del 18.01.2023, 
acclarata al protocollo Comunale n. 294 in data 19.01.2023, per la parte che interessa il 
Comune di Venasca e composto di tutti gli elaborati grafici e documenti allegati 
raggruppati, nell’ambito dell’attività svolta dalla ditta incaricata dall’Unione Montana 
ovvero TECHNICAL DESIGN con sede in Cuneo, nelle seguenti Cartelle: 

1) Relazioni 
2) Schede risorse 
3) Schede punti critici 
4) Tavole cartografiche 
5) Modulistica 
6) Regolamenti e convenzioni 

 
3) Di trasmettere la presente deliberazione all’Unione Montana Valle Varaita per gli 

adempimenti di competenza. 
 
Successivamente 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Su proposta del Sindaco; 
 
Con voti favorevoli n. 11,  n. zero astenuti e  n. zero contrari   espressi in forma palese per alzata 
di mano su n. 11 consiglieri presenti e n.  11 votanti 
 

D E L I B E R A 
 

di dichiarare la presente delibera immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 co. 4 del D. 
Lgs. 267/2000, al fine di poter trasmettere celermente la presente deliberazione all’Unione 
Montana Valle Varaita per il prosieguo di competenza. 
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Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL PRESIDENTE 
F.to: DOVETTA Silvano 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: Dott.ssa Mariagrazia MANFREDI 

 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta libera, per gli usi consentiti dalla legge. 
Venasca, li 17/04/2023  IL SEGRETARIO 

COMUNALEDott.ssa Mariagrazia 
MANFREDI 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per quindici giorni 

consecutivi con decorrenza dal 17/04/2023 

 
OPPOSIZIONI: ___________________________________________________  
 
Venasca, li 17/04/2023 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: Dott.ssa Mariagrazia MANFREDI 
 

 
 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio, 

 
ATTESTA 

Che la presente deliberazione: 
è divenuta esecutiva il giorno             per la scadenza del termine di 10 giorni dalla  pubblicazione  
(art. 134, c. 3, del D.lgs. n. 267 del 18.8.2000 e s.m.i.) 
 
Venasca, li ________________________ 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dott.ssa Mariagrazia MANFREDI 

 
 

 


